

市慈善总会交出五年成绩单 救助支出3.73亿余元 惠及近66万人次

□记者 陈婷 通讯员 王周群

本报讯 昨天上午，市慈善总会第六次会员大会和六届一次理事会举行，会上交出了五年的成绩单。

五年来，全市各级慈善组织不断扩容，帮扶不断加力，慈善形式不断丰富，慈善氛围日益浓厚，推动我市慈善事业发展取得了新成效。据统计，各级慈善组织共筹集款物36903.95万元，支出救助款物37342.03万元，惠及困难群众65.99万人次，资助1178家非营利机构。其中，市本级募集款物11873.32万元，支出救助款物13182.64万元，惠及困难群众16.42万余人次，资助320家非营利机构。

以市、县(区)慈善总会为龙头，全市所有乡镇、街道和94.63%的村、社区建立了基层慈善机构，在各级党政机关和企事业单位建成一批慈善分会。据统计，全市共

建有慈善分会137家、慈善工作站335家，困难群众足不出户就可以得到慈善救助。

五年来，共有421家次市直机关、企事业单位和30.69万余人次干部职工及市民参与市慈善总会“慈善一日捐”活动，共计捐款3430.32万元。其中，2022年“慈善一日捐”创造新高，筹款796.89万元。

市慈善总会通过设立慈善项目库，与普陀山佛教协会、浙江黎明智造有限公司、祥生实业集团等爱心单位签订了助学、助医、助孤等总规模达5560万元的冠名(定项)基金，通过“点单式”筹募、“点对点”服务助力慈善事业发展；同时积极探索“互联网+”筹款新模式，为公众参与“微慈善”打通便捷通道，相继为69人次因病致贫和遭遇天灾人祸的求助对象以及各类困境儿童、残疾人等特定对象(项目)众筹429.64万元，累计有近15万人次参与捐款。

海湾滩涂长“牛皮癣” 岱山检察出手了

□通讯员 陈金泉

驻岱山记者 陈璐

本报讯 日前，岱山县检察院衡山检察室的检察官毛卓俊走村入户巡访时发现，衡山镇上洞礁等岙口滩涂上密密麻麻排布了数十条地笼网，远远看去滩涂像长满“牛皮癣”。

据悉，地笼网孔眼细小，幼鱼、幼虾进去后很难逃脱，因此又名“绝户网”“迷魂笼”。它不仅影响沿海风景，更对近海渔业资源和滩涂生态造成严重破坏，是国家法律明令禁止使用的渔具。

发现上述线索后，岱山县检察院运用无人机在全县范围开展勘察排摸，并最终在岱西镇鱼山收费站近岸海域、东沙镇燕窝山与东星山近岸海域等地，均发现放置有大量地笼网，渔民驾驶自制“三无”船筏在涨潮间隙利用地笼网非法捕捞水产品的违法现象十分普遍。

利用地笼网非法捕捞水产品犯罪具有违法成本低、机动灵活等特点，需要长期整治。岱山县检察院依法向县内相关主管部门制发了公益诉讼诉前检察建议，督促强化行政监管职责，及时清除非法网具，加大执法检查力度，加强渔业普法宣传教育。

主管部门收到检察建议后，第一时间联合属地乡镇组织开展清理整治禁用渔具专项执法行动，通过海上与陆地结合、日常检查与专项检查结合等方式，对全县范围的海域、港湾、滩涂、岙口、码头等区域进行检查，一旦发现地笼网、滩涂串网等禁用渔具，立即进行清缴，并对使用者进行处罚。

据介绍，自收到检察建议以来，执法人员在岱山附近海域累计清缴地笼网212顶，查获“三无”船舶(筏)25艘。其中，在青黑岙口海域现场抓获两名驾驶“三无”船筏收地笼网的犯罪嫌疑人，查获违禁渔获物共计24公斤有余。

映日荷花别样红



9月4日，新城市民广场附近，一朵朵荷花迎风怒放，好一幅“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的画面。

记者 张磊 摄

本周末 普陀图书馆有两场活动

□记者 张莉莉 通讯员 邬玢沁

本报讯 本周末，普陀图书馆有两场活动等您来参加。

9月9日上午9:30~11:00，普陀图书馆三楼，指导老师将带领同学们完成一场科技小制作，学习平衡鸟屹立不倒的原理，探究平衡鸟之所以会平衡的奥秘。活动报名对象为1~6年级学生，人数限20人。

9月9日下午2:30~4:00，全国

优秀文博讲解员王程凯将带着读者从诗句“稻熟江村蟹正肥”入手，了解历代与螃蟹相关的文物、我国利用螃蟹的历史发展脉络，阐释螃蟹除食用外的历史文化内涵。该活动全体读者皆可报名，人数限30人。

以上两场活动报名详情关注普陀图书馆微信公众号相应活动推文。

车辆道路两边抛洒铝屑 执法人员、群众和当事司机 合力消除隐患

□通讯员 方建鑫

本报讯 近日，新城交通运输行政执法队巡查中发现，三华线郑家塘公交站附近有铝屑散落在道路两边。执法人员通过线上线下联动，利用视频监控，第一时间迅速锁定相关车辆和司机，详细掌握车辆行经路线，确认途中发生铝屑掉落。

由于铝屑洒落零散单薄，且当时恰逢下班高峰，来往车辆较多，存在一定安全隐患，也给路面清扫工作带

来困难。见此情景，道路旁的居民纷纷自发拿起家中的扫把，加入清扫队伍。最终，执法人员、群众、当事司机通力协作，历经半个小时完成了路面清理，消除了交通安全隐患。

“保持路面整洁，咱老百姓当然也要出份力。”一位拿着扫把的女子对交通执法人员说道。由于当事人积极配合且认错态度积极端正，未造成不良后果，执法人员对其进行批评教育，实行首错免罚。

2022年中央集中彩票公益金使用情况

2022年中央财政安排彩票公益金支出637.68亿元

33.53亿元

资助老年人福利、残疾人福利、儿童福利等方面

402.4亿元

补充全国社会保障基金

33.53亿元

落实全民健身国家战略，提升竞技体育综合实力，加快推进体育强国建设

1.48亿元

乡村学校少年宫

1.9亿元

中小学生校外研学实践

1亿元

大学生创新创业教育

0.89亿元

低收入家庭高校毕业生就业帮扶

0.31亿元

幼儿普通话教育

10亿元

教育助学

11亿元

居家和社区基本养老服务提升行动

13亿元

法律援助

5亿元

文化公益事业

2.58亿元

出生缺陷干预项目

0.64亿元

罕见病诊疗

水平能力提升

20亿元

欠发达革命老区乡村振兴

1.43亿元

足球公益事业

19.8亿元

医疗救助

2.87亿元

低收入妇女“两癌”救助

0.2亿元

阳光驿站

25.2亿元

残疾人事业

5.89亿元

红十字事业

56.73亿元

支持地方社会公益事业发展